

Муниципальное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа №1
Усть-Кутского муниципального образования

666780, г. Усть-Кут, Иркутская область,
ул. Советская, 93
Приёмная: факс/тел.(39565)5-48-36

Информация о деятельности наркопоста - поста «Здоровье+» МОУ СОШ№1 УКМО.

В школе создан и работает пост Здоровья «Мы вместе». Деятельность школьного поста Здоровья организована в соответствии с изменениями инструктивно методических рекомендациях по порядку организации и деятельности общественных постов здоровья в учреждениях основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденными приказом министерства образования Иркутской области и министерства здравоохранения Иркутской области от 04. 10. 2017 года №70- мпр/52.

Цель работы поста Здоровья «Мы вместе» – оказание консультативно- диагностической и социально- правовой помощи детям и родителям (законным представителям) по вопросам профилактики ВИЧ – инфекций, употребления ПАВ (алкоголь, курение, наркотики) и выработка у обучающихся навыков здорового образа жизни. Программа по профилактике асоциальных явлений среди несовершеннолетних «Правильный выбор» утверждена педагогическим советом школы. Цель программы - создание условий, направленных на профилактику асоциального поведения, безнадзорности и профилактику вредных привычек среди детей и подростков. Она является неотъемлемой частью программы развития нашей школы и продолжением целенаправленной воспитательной работы с учащимися. Данная программа предполагает создание комплексной системы мер по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних на основе координации действий всех заинтересованных организаций при соблюдении принципов комплексности и результативности, преемственности, системности, адресной направленности. Комплекс программных мероприятий предусматривал в прошедшем году систему работы всего педагогического коллектива школы №1 по профилактике асоциального поведения, безнадзорности и вредных привычек среди детей и подростков, а также координацию школы со всеми ведомствами системы профилактики по предупредительно-профилактической деятельности с детьми и подростками. Школой утверждены необходимые нормативные акты: приказ о создании поста «Здоровья», положение об общественном наркологическом посте, паспорт о посте «Здоровья», положение о совете профилактики наркопоста – поста здоровья, план его заседаний – раз в четверть, состав поста здоровья и СП, велась необходимая документация: журнал учёта протоколов заседаний наркопоста и совета профилактики, журнал движения учащихся, журнал учёта профилактической работы с родителями, журнал учёта диагностической работы и журнал учёта организационно- методической работы. Состав поста «Здоровье+» осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: профилактическая работа с учащимися, в том числе «группы риска»; профилактическая работа с родителями; работа с классными руководителями, организационно-методическая работа с педагогическими работниками; диагностическая работа.

Информационно-просветительская деятельность и организационно-методическая работа

Совершенствование методической базы по вопросам организации профилактической деятельности в МОУ СОШ №1, помочь педагогическим коллективам и отдельным категориям педагогических работников в создании системы первичной профилактики социально-негативных явлений среди обучающихся являются одним из традиционных направлений деятельности школы. Данное направление осуществляется через систему практико-ориентированных семинаров-совещаний и других современных форм передачи информации.

За отчетный период были организованы и проведены тематические семинары-совещания:

- ✓ Методический семинар по воспитательной работе «Школа – территория безопасности» с вопросом «Факторы риска приобщения к психотропным веществам в молодёжной среде»;
- ✓ Практический семинар «Сохранность жизни здоровья обучающихся и профилактика несчастных случаев в образовательном процессе» с вопросом «Методика выявления степени информированности о ПАВ с обсуждением алгоритма действий в данной ситуации»;
- ✓ Родительский лекторий в 6-11 классах «Жизнь ваших детей в ваших руках», «Вред и последствия курительных смесей»;

Ежегодно осуществляется консультирование педагогических работников, классных руководителей по вопросам организации профилактической деятельности в МОУ СОШ №1, социальному-психологическому тестированию, внедрению и реализации профилактических программ, работы с обучающимися «группы риска» и др. В течение года проведены методические консультации для классных руководителей: «Методика выявления степени информированности о ПАВ» с обсуждением вопроса алгоритма действий по выявлению потребления ПАВ и «Синффинг – форма токсикомании». Состав поста здоровья совместно с советом старшеклассников помогал проводить тематические классные часы в младших классах, участвовал в выпуске листовок, подводил итоги школьных конкурсов рисунков и плакатов по ЗОЖ. Членами школьного поста Здоровья «Мы вместе» проведены мероприятия в ходе профилактических недель «Высокая ответственность» и «Будущее в моих руках», «Мы за чистые лёгкие» : ребята были участниками диспута «Здоровье не купишь – его разум дарит», игры «В здоровом теле – здоровый дух», классные руководители провели единый классный час на тему «Курить – здоровью вредить», по 4ым классам прошёл конкурс собственных стихов по данной тематике, по 1-2 классам конкурс рисунков по ЗОЖ группой учащихся 9а класса проведён флешмоб «Дыши, двигайся, живи!», для учащихся 1-6 классов проведена демонстрация видеофильма «Тайна едкого дыма», а для учеников 7 -11 классов «Секреты манипуляции – табак». Весь материал выложен на школьный сайт. Школа много лет сотрудничает с городской библиотекой в микрорайоне школы «Старый Усть-Кут». Работники библиотеки оказывают помощь в проведении профилактических мероприятий с учащимися, все мероприятия фиксируются в журнале совместной работы. В целом, в 2021-2022 учебном году была продолжена практика социально-педагогической профилактики девиаций социального здоровья обучающихся в форме профилактических недель. Каждая неделя содержала специальный план - комплекс мероприятий (составляет данный комплекс завуч по ВР Дейнега Г.Г.) для охвата всех участников образовательного процесса. В рамках каждой недели педагогом-психологом проводились мероприятия. Группу повышенного

внимания по результатам ЕМ СПТ составили обучающиеся, с повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение по соотношению факторов, предрасполагающих к первой пробе (факторы риска) и факторов, удерживающих от совершения первой пробы (факторов защиты) - это учащиеся, по результатам СПТ, попавшие в «красную зону», демонстрирующие латентную и явную рискогенность условий. Персональные результаты доступны были только трем лицам: родителю, ребенку и педагогу-психологу.

В диагностической работе с детьми использовались следующие методики, проведены психологом школы анкета по выявлению отношения к вредным привычкам, тест «Предрасположен ли ты к наркотикам?», анкета «Моё отношение к курению», «Что значит алкоголь для подростка? Причины, которые приводят к употреблению наркотиков не раз обсуждались с учащимися на классных часах. Старшеклассники пришли к выводу, что это происходит: из-за неумения справиться с неприятностями и скучой, так как порой трудно отличить храбрость от трусости (для некоторых это признак смелости). На вопрос: «Что я могу сделать, чтобы наркоманов стало меньше?», были даны следующие ответы: иметь свою точку зрения на здоровье и безопасность; не пробовать наркотики и алкоголь, даже если это кажется интересным; Данное направление работы позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и употребления табачных изделий. Следует подчеркнуть, что современная семья испытывает дефицит компетентности по вопросам формирования у детей антинаркотических установок, ценностей здорового образа жизни. Поэтому она нуждается в получении квалифицированной помощи со стороны специалистов и педагогов образовательного учреждения. **Задачи профилактической работы с родителями**, были направлены на информирование о целесообразности внутрисемейного контроля по данной проблеме, выявление признаков девиации в поведении, профилактику социально-негативных явлений в семье, формирование здорового образа жизни. Каждый родитель учащегося, по результатам СПТ, попавший в «красную зону», получил консультацию.

Согласно программе в школе проводилась первичная профилактика со всеми категориями семей: здоровой, конфликтной, асоциальной, расставшейся. Например, родителям надо знать, какую позицию в этом вопросе занимает государство, как с помощью законов регламентируется процесс воспитания и образования ребенка. На родительских собраниях, лекциях мы знакомим родителей с законом Иркутской области «Об ответственности родителей за воспитание детей, Концепцией профилактики злоупотребления ПАВ в образовательной среде», Семейным кодексом РФ, другими нормативными документами. На уровне непосредственного взаимодействия с семьей по профилактике наркомании применяются такие виды работ как: семейное консультирование, коррекция семейных отношений, просвещение родителей через организацию родительского лектория по данному направлению.

Благодаря программе «Правильный выбор» в школе стали шире внедряться методики социологического исследования детей, учителей, родителей, направленных на профилактику асоциальных проявлений в поведении подростков, употреблении ПАВ. и суицидальных проявлений несовершеннолетними; Своевременно оказывалась социально-психологическая поддержка детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию; укреплялось межведомственное сотрудничество; Использовались в образовательном процессе школы личностно-ориентированные приемы и методы для формирования личностных ресурсов, обеспечивающих развитие у ребенка активного жизненного стиля поведения. Профилактические мероприятия проводились в соответствии с планом проведения профилактических недель, акций, учитывались интересы и возрастные особенности учащихся, обращалось внимание на внеурочную занятость несовершеннолетних «группы риска». Информация о проведённых мероприятиях своевременно выставляется на сайте МОУ СОШ №1 УКМО.

Результатом проводимой работы по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними является **отсутствие** обучающихся, состоящих на внутришкольном учёте, замеченных в употреблении наркотических средств и психотропных веществ.



Директор МОУ СОШ№1 УКМО

Латышева Н.А.

Исполнитель: Заместитель директора МОУ СОШ№1 УКМО

Дейнега — ГГДейнега.